

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 37 (174) // Среда, 14 мая 1941 года. // Цена 10 коп.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ НА КОЛХОЗНЫХ И СОВХОЗНЫХ ПОЛЯХ!

Колхозы, совхозы нашего района вступили в весенние полевые работы. Многие из них уже несколько дней ведут прибивку влаги и пахоту, а отдельные колхозы уже полным ходом производят сев. Так, например, колхоз «Третий год пятилетки» (председатель тов. Аксенов), Красноярского сельсовета, закончил сев пшеницы на площади 96 гектаров, а в сельхозартели «Первые всходы», Комиссаровского сельсовета (председатель тов. Култышов) на 12 мая посеяно 150 га пшеницы.

Колхозники, колхозницы, рабочие совхозов агрономы горят желанием по-большевистски провести в сжатые сроки весенний сев. С первых же дней работы в поле они показывают образцы социалистического отношения к труду. Так, стахановцы — трактористы совхоза «Металлплощадка» тт. Капустин, Кузменко, Кузнецова ежедневно на колесных тракторах выполняют норму до 200 процентов, при хорошем качестве обработки почвы. На севе в колхозе «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета, полеводческое звено гомсомольца тов. Судницина ежедневно выполняет норму на 165 процентов или засевает по 11,5 гектара в день, вместо 7 га.

Но наряду с этим, надо отметить такие колхозы, которые плохо подготовились к севу. Взять хотя бы, к примеру, колхоз «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета (председатель тов. Нестеров). Два трактора еще 5 мая вышли в поле, но не работали ввиду того, что с массива прошлогодняя солома не убрана, под которой снег и лед. А возможности к тому, чтобы заранее убрать солому и подготовить массив, были. Но тов. Нестеров этого не сделал и тем самым повторил прошлогоднюю ошибку.

Такое же положение и в колхозе имени Куйбышева этого же сельсовета (председатель тов. Рязанов), где также не убрана солома и тракторы простоят.

Сегодня мы публикуем первую сводку о ходе сева. На 10 мая всего по району засеяно 214 гектаров, или 8,3 процента к плану. Темпы посевых работ нельзя признать удовлетворительными. Несмотря на то, что установилась хорошая погода, отдельные колхозы еще не приступили к севу, а это значит, опускают золотое время.

Победу на весеннем севе можно обеспечить только в том случае, если социалистическое соревнование будет подлинно-массовым, если в этом соревновании будут участвовать каждый тракторист, бригадир, звеньевой и колхозник. Выполнять и перевыполнять нормы выработки, дело чести всех партийных и непартийных большевиков, работающих в поле.

Максимально использовать тракторы и живое тягло! Провести весенний сев в сжатые сроки и только на „отлично”!

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области

Товарищи!

На социалистических полях нашей области развернулся весенний сев. От своеевременного проведения сева во многом зависит урожай нынешнего года, дальнейший рост общественного богатства колхозов и благосостояния колхозников.

Весна в Сибири в этом году запоздала. В этих условиях, чтобы не упустить влагу, чтобы заложить весной действительно прочные основы высокого урожая, от всех нас требуются исключительно напряженная работа, большевистская мобилизация и организация всех сил и средств для проведения сева в самые сжатые сроки. Дорогой каждый день и каждый час!

Весенний сев надо во что бы то ни стало провести в 8–10 рабочих дней, сеять быстро и хорошо, строго соблюдая требования передовой советской агротехники. План сева — это государственное задание, которое должно быть выполнено каждым колхозом и совхозом по каждой культуре. И у нас есть все возможности провести сев в самые короткие сроки и высококачественно.

Партия и правительство оказали колхозам нашей области большую помощь в подготовке к севу. Оправдаем эту заботу партии и правительства большевистской работой на весенном севе.

Колхозная деревня проводит нынешнюю посевную, вооруженная замечательным историческим постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, создавшим исключительные возможности для мощного подъема колхозного производства. Задача состоит в том, чтобы, правильно применяя этот закон в жизни, поднять самые широкие массы колхозников на честный, самоотверженный труд в поле. Каждый колхозник и каждая колхозница должны почувствовать кровную заинтересованность в том, чтобы колхозные поля были во время и хорошо обработаны и засеяны, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый колхоз, собрали не менее чем стопудовый урожай!

Главнейшее требование нынешней запоздалой весны — ни на минуту не опаздывать с севом, не ждать пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступить к обработке земли, к севу выбороочно на отдельных площадях.

Четкая и образцовая организация всех полевых работ, умелое использование и максимальная загрузка живой и механической тягловой силы, машин и приемного инвентаря, стахановский высокопроизводительный труд

людей — вот что решит успех весеннего сева, вот что позволит посеять быстро и хорошо! Для этого надо, чтобы все колхозники на полевых работах ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством работы.

Мы должны свято помнить, что наша область — один из крупнейших зерновых центров на востоке страны, что партия и правительство предъявляют особые требования к дальнейшему подъему у нас зернового хозяйства.

Завоевание урожая в 15–16 центнеров — неотложная жизненная задача каждого колхоза и совхоза. Поэтому надо не только засеять землю в каждом колхозе строго по государственному плану и в лучшие, ранние сроки, но и широко применить на полях передовые приемы советской агротехники.

Для завоевания высоких сталинских урожаев повсеместно должна быть проведена самая щадящая культура зяби, паров, а весенняя вспашка на глубину не менее 20–22 сантиметров плугом с предплужниками. Необходимо максимально использовать все удобрения, применить широкую яровизацию семян, узорядный и перекрестный сев, боронование озимых посевов и другие агротехнические работы по обработке земли и уходу за посевами.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой времени на севе, применить всю передовую агротехнику — вот, что необходимо для успеха борьбы за урожай.

Областной комитет партии и Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся призывают всех колхозников к самоотверженному труду на полях, к решительному преодолению всех трудностей, мешающих успешному развертыванию сева.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов! Разворачивайте социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева, покажите образцы высокой производительности труда, разрайтесь в труде по передовым людям социалистического хозяйства, используйте широко опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Товарищи трактористы и трактористки! Боевыми делами этичайте на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС, покажите образцы трудового героизма и добивайтесь стахановской выработки на тракторах! Соревнуйтесь за посев ежедневно не менее 1,2 гектара на каждый диск сеялки, за вспашку на тракторе ЧТЗ 12 га в смену, на тракторе СТЗ — 5 га, на трак-

торе «СТЗ-НАТИ» — 9 га, на ЧТЗ газогенераторном — 8 га, на «ЧТЗ-НАТИ» газогенераторном — 6,5 га, на СТЗ дизельном — 15 га в смену. Не допускайте мелкой пахоты и ограждений, решительно боритесь с разгильдяями и аварийщиками! С любовью, заботливо и бережно ухаживайте за тракторами и прицепным инвентарем, содержите их постоянно в работоспособном состоянии; не допускайте простое, экономьте драгоценное горючее. Следите за тем, чтобы на крюку у каждого трактора были прицепные орудия на всю мощность мотора. Это поможет выиграть время, ускорит сев, пахоту, боронование.

Товарищи механизмы и бригадиры тракторных отрядов! Обеспечьте бесперебойную работу тракторов и прицепных машин на полях, добейтесь заботливо ухода за ними, четко организуйте труд трактористов и прицепщиков, не допускайте простоев и аварий. С честью выполняйте свои почетные обязанности, организуйте соревнование, добивайтесь стахановской работы от всех трактористов, во всех тракторных отрядах; выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористом и в каждую смену.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих бригад! Дружной работой на полях от ранней зари до поздней ночи обеспечьте проведение сева зерновых культур в 8–10 дней, покажите образцы стахановского колхозного труда. Беспощадно разоблачайте лодырей, симулянтов и бракоделов!

Товарищи пахари, сеяльщики, бороноволоки! Боритесь за посев не менее гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борозде, применяйте 3–4 упряжки ежедневно!

Товарищи звеньевые! Возглавьте борьбу за высокий сталинский урожай. Добивайтесь высокой производительности труда, применяйте передовую советскую агротехнику, боритесь на больших массивах за обильный сбор зерна и технических культур, картофеля и овощей!

Товарищи председатели колхозов и бригадиры полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умело, по хозяйственным расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каждый колхозник трудился честно, выполнял и перевыполнял норму выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина — вот что нужно для успешного проведе-

ния весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждым звеном, каждой бригадой и каждым колхозом!

Товарищи агрономы, агротехники, земельные работники специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интеллигенции колхозного села — активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и тракторных бригад, в популяризации опыта передовиков сева.

Товарищи коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов, депутаты сельских советов! Возглавьте социалистическое соревнование на полях, личным примером стахановской работы увлекайте массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на самоотверженную работу! Широко развертывайте массово-политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте сознательность всех колхозников! Неустанно разясняйте решения партии и правительства, по-большевистски боритесь за боевое проведение сева!

Выше темпы и качество сева! С честью выполним постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», завоюем 100-пудовый урожай!

Стахановской работой на полях еще выше поднимем экономическую и оборонную мощь нашей страны, покажем новые образцы советского патриотизма, вновь продемонстрируем свою любовь и преданность родине, партии, правительству и великому воожди народов товарищу Сталину!

Колхозники и колхозницы! Большевистским проведением сева укрепляйте общественное хозяйство колхозов!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозников!

Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий воождь народов, наш любимый друг и учитель товарищ Сталин!

НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

О хранении ордена Ленина, вручении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкому и учреждению в газете „Советская Сибирь“ областной доски почета передовиков сельского хозяйства

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 6 мая 1941 года.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком устанавливают, что Ленинск-Кузнецкий район, вышедший по итогам соцсоревнования в сельском хозяйстве за 1939 год победителем, в 1940 году ухудшил работу, снизил урожайность зерновых, не выполнил план хлебосдачи и развития животноводства.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Отозвать из Ленинск-Кузнецкого района орден Ленина и красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденные ему на хранение по итогам соревнования в 1939 году за высокие производственные показатели по сельскому хозяйству.

Вопрос о передаче на хранение ордена Ленина и вручении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома решить по итогам соревнования районов области на весенном селе 1941 года.

2. Учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета передовиков сельского хозяйства.

На областную доску почета зачислить по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов передовые МТС, МТМ, совхозы и колхозы, животноводческие фермы, работников и работниц МТС, и совхозов, колхозников и колхозниц, директоров МТС, МТМ

и совхозов, председателей правлений колхозов и сельсполкомов, добившихся перевыполнения производственных показателей, установленных планами проведения весеннего сева, вспашки пашев и зяби, сеноуборки, хлебоуборки, выполнения государственных обязательств и продуктивности животноводства.

Районы, успешно выполнившие сельскохозяйственные работы, зачислить на областную доску почета по решению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком призывают всех колхозников и колхозниц, работников МТС, МТМ и совхозов всех специалистов сельского хозяйства, партийные, советские и хозяйствственные организации, шире развернуть социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ, увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, повышение производительности животноводства в колхозах и совхозах области в 1941 году.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. ПУГОВНИН.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

ВМЕСТО РУКОВОДСТВА, ГАСТРОЛЕРСТВО

Наступили теплые, безоблачные дни. Многие колхозы района, используя хорошее время, в плотную приступили к полевым работам. Но сельхозартель имени Куйбышева (председатель тов. Рязанов) весна застала врасплох. 10 мая на заседании правления сельхозартели бригадир полеводческой бригады тов. Козлов, несмотря на это и наличие свободной рабочей силы в колхозе, правление колхоза и бригадир Козлов относятся к этому делу, как посторонние свидетели.

Правда, с 10 мая колхоз приступил к полевым работам. Но плоды плохой подготовки к ним сказываются и по сей день. Так, например, пахари не выполняют норму выработки. Вместо 0,9 га, они вселяют только по 0,6–0,7 га, а то и того меньше. Причем, к тому же, работу производят плохого качества — пашут на глубину 14–15 см, вместо 20–22 см. Из рук вон плохо, не добротично ведет культура зяби тракторист Саблин.

Казалось бы, правление колхоза и его председатель должны, не теряя ни дня горячей весеннеей поры, принять решительные меры к устранению всех недостатков в проведении полевых работ. Однако, на деле получается не так. Вместо руководства полевыми работами, председатель колхоза тов. Рязанов, занялся гастролерством, бесцельными разездами. Так, например, 5 дней, с 5 по 10 мая, он провел в городе в праздном шатании. Не отстает от него и член правления колхоза тов. Пальчиков, который в городе в это время горячей весеннеей поры, праздно пропашался 4 дня.

Использовать полностью намеченное по плану на полевых работах живое тягло сельхозартель не может из-за нехватки вождей, поводьев, постомок и другого упряженного инвентаря. В то же время в ларьке сельпо, который находится при колхозе, в изобилии лежат: вожжи, гужи, узлы, поводья и супони. Но руководители сельхозартели упорно не хотят покупать сбрую.

Земельные участки в колхозе,



Полеводческая культбригада

Фото ТАСС.

Стенгазета на полевом стане

Производственный подъем, с каким колхозники сельхозартели «Вперед к социализму», Верхнотомского сельсовета, развертыгают полевые работы, неразрывно связан с политической активностью колхозников, с их ясным представлением задач в проведении весеннего сева в самые сжатые сроки. На культстанах, в полеводческих бригадах и звеньях, в обеденные перерывы и в другое свободное от работы время, часто можно видеть агитатора, чтеца, беседчика. Они — преимущественно стахановцы пахари добились успеха на весенвспашке. Так рассказывается о пахарях тт. Гальцеве, Новиково и других. Эти пахари с первых же дней работы энергично включились в социалистическое соревнование и через некоторое время стали давать образцы высокопроизводительного труда. Газета хорошо сделала, осветив успехи этих пахарей.

Но вот читающий свежий номер газеты «За урожай» обращает внимание на карикатуру, которой газета отвела также место. Карикатура выделяется на

газетном листе, она высмеивает лодыря, рвача, нарушителя трудовой дисциплины и всякого, кто не честно относится к порученному делу. И на этот раз в газете «За урожай» была помещена карикатура на нарушителя трудовой дисциплины — бороноволока Котенкова, который не вышел на работу. План боронования земли в этот день был бы сорван, если бы остальные бороноволоки не мобилизовали имеющиеся возможности. Газета, поместив карикатуру, едко высмеяла нарушителя трудовой дисциплины.

Последний номер стенгазеты «За урожай» вышел несколько дней тому назад. Он сразу же привлек внимание колхозников. Да это и не удивительно. Свежий номер «За урожай» был сделан редколлегией интересно, со вкусом. Номер хорошо оформлен, грамотно написан, и освещает самые актуальные вопросы. Провести сев высококачественно и в самые сжатые сроки — вот обединяющая мысль статей и

Избач ИВАНЕНКО.

Шестнадцать тракторных бригад выехали в поле

Все 16 тракторных бригад Ельца-каевской МТС выехали на поля колхозов, которые она обслуживает. Тракторные работы изодня в день принимают широкий размах. Растет и ширится социалистическое соревнование трактористов за успешное выполнение, взятых в ответ на обращение коллектива Литвиновской МТС социалистических обязательств. Многие бригады работают в поле уже с 5 мая. На сегодня трактористы их добились значительных результатов.

Вот, к примеру, тракторная бригада, руководит которой тов.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении верхового командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского Особого военного округа. Она состоит из 1.800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты. За счет военных кораблей Балтийского флота переброшены 28 подводных лодок, 45 миноносцев и 18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтийского флота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское море. Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупница правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантазия.

Работа бригады тов. Другова служит наглядным примером для остальных тракторных бригад МТС.

Хороших успехов добился 11 мая тракторист из бригады № 10 тов. Митрофанов. В этот день, работая на колесном тракторе, тов. Митрофанов вселял около 4,5 га, вместо 3,6 га.

Из остальных бригад хорошо работают все эти дни в колхозах «Первомайский» и «За урожай», бригада тов. Анохила, в колхозах имени Ленина и имени Кагановича — тракторная бригада тов. Ноцкова.

И. ДАНИЛОВ,
директор Ельца-каевской МТС.

За боевую, самоотверженную работу на весеннем севе!

В ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ КОММУНИСТА тов. ГОРЕВА

Тракторные бригады Кемеровской МТС включились в социалистическое соревнование за достойное выполнение обязательств. В этот день он посеял на колесах в своем ответном к летнему трактору 14 гектаров, как виновцам обращении. В эти дни это и было предусмотрено плановых работ многим тракторным бригадам этой МТС отличались большой слаженностью в горючего. работе, выполнением и перезаполнением ежедневных графиков на пахоте и культивации.

Лучших успехов в этом отношении добился коллектив тракторной бригады, руководит которой кандидат в члены ВКП(б) тов. Горев. Бригада работает на полях колхоза «Вторая пятилетка». Комиссаровского сельсовета. В составе ее 4 тракториста тт. Рябов, Виноградов, Шабанов и Черемичкин. Все они отменно справляются с выборочным севом. К 12 мая бригада засеяла 70 гектаров, произведя на этой площади все необходимые полевые работы, как культивацию и

Ф. ДОЛГИХ,
секретарь парторганизации Кемеровской МТС.

ШУМИМ, БРАТЦЫ, ШУМИМ

29 апреля в Ягуновском сельсовете (председатель тов. Поздняков) проводилось расширенное совещание председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад, тракторных отрядов, трактористов, депутатов сельсовета и сельского актива. На этом совещании председатель колхоза «Заветы Ленина» тов. Нестеров и бригадир тракторного отряда тов. Веревкин, полеводческих бригад тт. Гулевич П. и Бочаров заверили, что они готовы к полевым работам. На самом деле, эти их парадные заявления оказались очковтирательством.

Прошло несколько дней после совещания, когда полеводческие бригады тт. Гулевича и Бочарова выехали в поле и выборочным порядком приступили к полевым работам. И вот здесь-то выявилась цена заявлений руководителей колхоза.

В прошлом году в колхозе уборка урожая проводилась комбайнами, после которых на полях осталась на зиму солома. Но руководители колхоза, буквально, не ударили палец о палец, чтобы эту солому убрать с полей, или по крайней мере перекидать ее, тем самым дать возможность оттаивать землю. Для уборки с полей соломы в колхозе вполне хватало рабочей силы, но она не была использована. В результате, на закрепленных участках полеводческих бригад бригадиры тт. Гулевича П. и Бочарова под соломой снег по сей день не сошел и земля не оттаила. Все это ведет к тому, что тракторы на полевых работах больше простаивают, чем работают. К простоям ведет также, и, казалось бы, такая мелочь, что плугари тракторных отрядов для очистки плугов не имеют лопат. И вот итог. На 10 мая в колхозе на тракторе ЧТЗ вспахали всего лишь 33 гектара, тогда, как при условии подготовки массивов, можно было вспахать в 2-3 раза больше. На вспаханной земле можно уже давно широко развернуть сев. Ну, где там! Здесь

в стороне от полевых работ, к сожалению, стоит и секретарь парторганизации тов. Черниченко. Его не волнует то, что агитационно-массовая работа в бригадах не проводится потому, что агитаторы тт. Абраменко, Гулевич, Нестеров и другие не работают. Читки и беседы также никто не ведет. Стенгазета не выпускается. Редактор тов. Гулевич С. не организовал ее выпуск. Заведующий агитколлективом тов. Ларенко агитаторами в колхозе «Заветы Ленина», а также и в других сельхозаргах сельсовета не руководит.

С. СИТНИКОВ.

В СОВХОЗЕ „МЕТАЛЛПЛОЩАДКА“

9 мая совхоз «Металлплощадка» выехал на пахоту. В бригадах и звенях широко развернуто социалистическое соревнование, рабочие совхоза взяли конкретные обязательства по повышению производительности труда и они подкрепляются стахановскими делами. Трактористы тт. Кузменко, Капустин, Кузнецов и другие с первого дня пахоты по-боевому включились за быстрейшее окончание весеннего сева, выполняют нормы выработки на 180 — 200 процентов, производя вспашку добротично на глубину 20 сантиметров.

За 9, 10 и 11 мая в совхозе было уже вспахано 65 га, забороновано и закультивировано 108 га, посевно 20 га зерновых и 14 га овощей.

Однако, нужно отметить, что полевые работы совхоз могли организовать еще лучше. Но подготовка к весеннему севу проведена, как показал первый день выезда в поле — недостаточно. Так, например, 9 мая один трактор простоял ввиду того, что в картере не доставало болтов. Некоторые сеялки и культиваторы ремонтировались тогда, когда уже выехали на сев.

Не в меньшей мере тормозят в работе и организация обедов в бригадах. В первые дни для тракторной бригады не готовились обеды в поле. 10 мая были направлены на стан продукты и повар, но обед готовить не пришлось, так как котлы не были еще вмазаны.

Для того, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки, дирекция совхоза (директор тов. Чернышев) нужно будет учесть недостатки и не допускать их в дальнейшем, добиться такой организации труда и расстановки рабочей силы, при которой каждый трактор работал бы без остановки круглые сутки.

Г. НОСКОВЕЦ.



В колхозе имени 18-го партсъезда (Зуйский район, Крымская АССР) хорошо вспахала озимая пшеница. Высота стебля на некоторых полях достигла свыше 20 сантиметров. Колхозный агроном-комсомолка т. А. Тяглова, бригадир-полевод С. Л. Колодистый и заместитель директора Зуйской МТС С. И. Мозгов (справа) осматривают озимые.

Фото хроника ТАСС.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ПШЕНИЦЫ

Обсуждая постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, полеводческая бригада, которой я руковожу, взяла на себя обязательство, значительно перекрыть доведенные планы по урожайности зерновых и овощных культур. Чтобы выполнить это обязательство, бригада сейчас с большим подъемом борется за проведение сева в сжатые сроки. Каждый день работы на полях нам приносит новые успехи.

С 6-го мая мы развернули пахоту под посев яровых культур на 8 плугах. Высокую производительность труда дал звеневской тов. Томилов, который изо дня в день вспахивал до 1,26 га, вместо 0,9 гектара. Хорошо работает и звено комсомольца тов. Судницина. С 6-го мая мы развернули пахоту под посев яровых культур на 8 плугах. Высокую производительность труда дал звеневской тов. Томилов, который изо дня в день вспахивал до 1,26 га, вместо 0,9 гектара. Хорошо работает и звено комсомольца тов. Судницина.

С 9-го мая бригада приступила к севу пшеницы. В первый день звено тов. Судницина на 12-дисковой сеялке посевою за полсмены 3,5 гектара, выполнив норму на 100 процентов. Звеньевые обязались засевать ежедневно не менее 10 гектаров, вместо

Ф. КОЗЛОВ,

бригадир колхоза «Третий год пятилетки».

На полях колхозов в эти дни

Все колхозы Березовского сельсовета полным ходом развернули весенние полевые работы. В севе передовым по сельсовету идет сельхозартель «Широкое поле» (председатель тов. Городилов). На 12 апреля она засеяла 56 гектаров зерновых культур, или выполнила план весеннего сева на 23 процента. Борясь за проведение посевых работ в сжатые сроки, колхозники этой сельхозартели обязались завершить сев зерновых культур не позднее 18 мая и оказать социалистическую помощь тягловой силой другим соседним колхозам.

Успешно идет сев и в сельхозартели «Красная пятилетка». По-стахановски здесь работают трактористы тт. Щеглов и Чашин. Изо дня в день перевыполняя нормы выработки, они на тракторе СТЗ на 12 мая вспахали более 50 гектаров.

Среди звеньев полеводческой бригады в этом колхозе широко развернуто социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки. Оно сопровождается высокой производственной активностью колхозников, укреплением трудовой дисциплины, которая до наступления сева была расшатана. Так, например, из 18 членов сельхозартели, не выходивших ранее на работу в колхозе, сейчас число их снизилось до 3 человек.

Но, наряду с колхозами, по-стахановски организовавшими весенние работы, есть и такие сельхозартели, где сев поставлен плохо. Это относится к колхозу «1-е Мая». Трактора здесь работают с большими перебоями, они обезличены, отсутствует четкая организация труда. Соревнование не развернуто. Трудовая дисциплина в этом колхозе не в почте. Поздний выход на работу и раннее окончание ее, здесь считается обыденным явлением,

СВОДКА

О ходе весеннего сева по колхозам Немировского района на 10 мая 1941 года

Наименование колхозов	Засеяно	1. р. цент. выполн. плана
К новым победам...	24	12,1
Оборона страны...	15	10,5
Сибирь...	15	10,2
Им. Димитрова...	16	8,3
Красный флот...	10	5,8
Им. буденного...	15	4,9
Путь Ленина...	22	4,5
Заветы Куйбышева...	15	4,2
3-й год пятилетки...	9	3,7
Донбасс...	15	3,6
Широкое поле...	11	3,5
Красный полевод...	16	3,4
Первые всходы...	12	2,3
Им. Чапаева...	5	1,8
Красная пятилетка...	7	1,6
Им. Калинина...	7	1,6
Итого по колхозам Кемеровской МТС.	110	8,9
Итого по колхозам Елыкаевской МТС.	—	—
По колхозам не обслуживаляемых МТС.	104	10,5
Всего по району..	214	8,3
		Райзо.



Английский авиаосец „Арк Ройяль“, бомбардируемый немецкими самолетами, в Средиземном море.

Фотохроника ТАСС.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 10 мая английская авиация совершила интенсивный налет на германский промышленный город Мангейм и Людвигсхафен. Английские бомбардировщики также бомбардировали промышленные объекты в Берлине. Кроме того, английские самолеты совершили налеты на доки в Кале, Остенде, Булони, Эймейдене (Голландия). Бомбардировки подверглись также гавань в Кристиананде и аэродромы в Южной Норвегии.

В ту же ночь, сообщается в сводке германского командования, германские бомбардировщики совершили налет на военные заводы и аэродромы в Центральной и Южной Англии, а также портовые сооружения на восточном побережье Шотландии, в Западной и Юго-Восточной Англии. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении двух английских судов и о повреждении трех других пароходов.

В бассейне Средиземного моря наибольшую активность проявляет авиация воюющих сторон. Информбюро сообщает, что 9 мая германские пикирующие бомбардировщики атаковали английский караван судов, проходивший южнее Мальты под охраной военных кораблей и истребителей. Германские самолеты потопили английскую подводную лодку. Агентство Рейтер сообщает, что налет германских бомбардировщиков на гавань Ла-Валлетта на острове Мальта, совершенный 9 мая, был безуспешным. Соединение английских истребителей, совершая разведывательные полеты, вступило в бой с германскими само-

(ТАСС).

Отправка американских военных кораблей в Индийский океан

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Газета «Дейли Мирор» сообщает, что американский военно-морской флот отправил в Индийский океан эскадру военных кораблей для «наблюдения» за Сингапуром и передвижениями американских и английских грузовых пароходов, проходящих через Индийский океан в Красное море.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ АНГЛИИ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что численность английских войск в Малайе достигает сейчас 120 тысяч человек. Почти ежедневно сюда прибывают подкрепления из Индии и Австралии. По имеющимся сведениям десять тысяч английских солдат прибыли в Саравак и Борнео, находящиеся в 100 милях от Филиппин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. „Кузбасс“

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА САДОМ

Уход за плодовыми деревьями, рево остается без урожая.

Весной, задолго до распускания почек производят вырезку всех похожих, поломанных ветвей, слишком загущающих крону, срезают ветки секатором или садовой пилкой с обязательной зачисткой раны острым садовым ножом, накладывают повязку из влажной глины и завязывают тряпкой. Если обедено сильно, то можно применить прививку мостиком, для чего края раны обрезаются острым садовым ножом и делается с 2-3-х сторон прививка черенком за кору. Черенок срезается косым срезом с двух концов, а на крае выше и ниже раны делают надрез, вставляют в него черенок, после чего накладывают глиняную повязку.

Способы приготовления садового вара. **Тепложидкий вар.** Берется 400 гр. смолы (или сажи) и топленого вара или канифоли), 200 грамм топленого, но не соленого бараньего сала, 200 гр. древесной золы, просеянной через частое сито, и 200 гр. чистого воска. Смола, воск, канифоль размельчаются и расплавляются в эмалированной кастрюле или чугуне. После того, как все расплавится, кладут сало, золу и хорошо перемешивают.

Холодно-жидкий вар. Нужно: 800 гр. канифоли, 100 гр. спирта в 90 градусов и 30 гр. растительного масла.

У ягодников — малины, смородины, крыжовника, если сушь не вырезана осенью, вырезают ее и делают рыхление пристволовых кругов и полос, а так же между рядом в момент спелости почвы.

Штамб плодового дерева и нижних скелетных ветвей необходимо побелить известковым молоком. Известковое молоко является дезинфицирующим средством, предохраняющим дерево от окжогов и задерживает преждевременный рост дерева, что является очень важным условием для сохранения урожая, так как при слишком раннем цветении плодовых деревьев возвраты холдов побивают цветы и де-

следить, чтобы куча давала больше дыма. При зажигании кучи вытаскивают оба кола. Особенно сильное понижение температуры наступает перед восходом солнца и длится оно в течение 1-2 часов после восхода. Заморозки нужно ожидать в тихую ясную ночь или, когда дует холодный северный ветер. Дымление куч нужно продолжать в течение 2-х часов после восхода солнца.

Этот способ борьбы с заморозками дает пользу только при понижении температуры до 1-2 градусов холода. При больших же заморозках, что вполне возможно у нас, нужно применять целый комплекс мероприятий (побелка штамбов, покрытие снегом пристволовых кругов и т. д.)

Перед обработкой почвы в саду необходимо убрать и сжечь все опавшие листья. Провести опрыскивание в обезлистенном состоянии плодовых деревьев, смородину и крыжовник 3-х процентным раствором железного купороса. Раствор готовится так: в 10 литрах воды растворяют 300 гр. железного купороса.

Кроме рыхления почвы, проводимого в саду, необходимо внести в нее органические минеральные удобрения — перегной в расчете 20 тонн на га, азота — 45 кг. действующего начала с заделкой их на 10-12 см. в плодовом саду и на ягодных плантациях — малины, смородины, крыжовника. На землянике, после рыхления, вносится перегной или мелкий навоз из расчета — 20 тонн на га, с азотистым удобрением из расчета — 30 кг. азота, действующего начала без дальнейшей заделки их. Здесь навоз и перегной служит одновременно мульчей.

Т. БУЛДАНОВА,
агроном плодо-овощевод.

ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Решением исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся назначено государственное пособие многодетным матерям по 2 тысячи рублей:

Маюниковой Анастасии Ивановне, проживающей в Боровском сельсовете.

Ячменевой Александре Егоровне, проживающей в Воскресенском сельсовете.

Симбирцевой Агафье Ивановне, проживающей в Большепышленском сельсовете.

Кищенко Екатерине Ивановне, проживающей в Большепышленском сельсовете.

Баршевой Наталье Кирилловне, проживающей в Маручакском сельсовете.

Ягединой Маланье Ивановне, проживающей в Большепышленском сельсовете.

ПРОГУЛЬЩИК ГОРБУНОВ

В колхозе «Комсомолец», Силинского сельсовета, неважно дело обстоит с учетом трудодней колхозников и вообще вся счетная работа запущена. Счетовод колхоза Горбунов, вместо того, чтобы навести порядок счетной работы, занялся пьянкой, по целым дням не является на работу.

Так, например, 11-15 апреля он не выходил на работу.

Казалось бы, что председатель колхоза тов. Козин примет меры к дезорганизатору колхоза, ничего подобного не случилось. Прогулы Горбунову были прощены — ни малейшего замечания.

С. ЛЕОНТЬЕВА.

СУД

5 мая народный суд Кемеровского района рассмотрел дело по обвинению некоих растратчиков: Смолина И. С. и Чулкова Ф. С. Смолин, работая заведующим центролавкой Кедровского сельпо, за 3 месяца растратил кооперативных средств 3 тысячи 72 руб.

Чулков, работая в колхозе имени Мичурин, Суховского сельсовета, кассиром за год ра-

тратил колхозных средств 2 тысячи 879 руб. Ранее он был осужден на 5 лет лишения свободы.

Народный суд растратчиков кооперативных и колхозных средств приговорил к лишению свободы: Смолина И. С. к 3 годам и Чулкова Ф. С. к 2 годам.

Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.